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I. CHARAKTERYSTYKA MIEJSCOWOŚCI DRZEWIANOWO 

1. Historia 
 
 Drzewianowo wzmiankowane w 1296r. posiada nazwę dzierżawczą od nazwiska Drzewian, 

prawdopodobnie założyciela osady. Wieś usytuowana przy drodze z Mroczy do Koronowa  

w parafii własnej od XIV do XV w., później mroteckiej, obecnie Parafia św. Anny              

w Drzewianowie. Dzisiejsze przysiółki: Wybudowanie Drzewianowo. 
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Fot. 1. Panorama wsi 

 

 

2. Położenie 
 

Drzewianowo jest wsią położoną w województwie kujawsko-pomorskim, w powiecie 

nakielskim, w gminie Mrocza. Jest to urokliwe miejsce, które sąsiaduje z Krajeńskim Parkiem 

Krajobrazowym oraz dużym Jeziorem Słupowskim. Zakątek ten sprawia, że coraz więcej młodych 

ludzi powraca w rodzinne strony i postanawia się tu osiedlić wraz z rodziną. 



 

Drzewianowo

Mapa 1. Położenie Drzewianowa na tle kraju i województwa 
 

 

  
 

Mapa 2. Położenie miejscowości Drzewianowo w Gminie Mrocza 
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3. Dostępność komunikacyjna 
Wieś Drzewianowo leży na szlaku komunikacyjnym Bydgoszcz – Mrocza – Nakło 

 n. Not. i Bydgoszcz – Mrocza - Sępolno Krajeńskie. Komunikacja jest zapewniona przez PKS oraz 

prywatnego przewoźnika. 

 Istotne znaczenie ma również niewielka odległość od Bydgoszczy (około 25 km), od Nakła nad 

Notecią (około 20 km) oraz od Więcborka (około 25 km), co stanowi korzystne uwarunkowania  

z punktu widzenia dostępności komunikacyjnej oraz możliwości rozwoju miejscowości. 

 

4. Liczba ludności (stan na 31.12.2007r.) 
0-5 6-12 13-18 19-60 61-65 Pow. 65 Razem Nazwa 

miejscowości M K M K M K M K M K M K M+K 

Drzewianowo 15 9 23 23 17 16 90 78 4 3 3 10 291 

 

5. Inwentaryzacja zasobów sołectwa 

 5.1. Walory środowiska przyrodniczego 

W naszej miejscowości dominuje krajobraz wiejski-rolniczy. Jego walorami są czyste lasy, 

stanowiące ostoję zwierzyny a co za tym idzie rozległe tereny łowieckie. Miejscowość oraz tereny 

przyległe leż w granicach Obszaru Chronionego Krajobrazu Jezior Byszewskich. Na obrzeżach wsi 

płynie rzeczka Krówka, a 1,5 km za wsią znajduje się piękne i rozległe Jezioro Słupowskie. 

 

  
Fot. 2. Jezioro Słupowskie w Drzewianowie
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5.2. Walory środowiska historyczno-kulturowego 

Wieś Drzewianowo cechuje się zwartą zabudową przestrzenną, tzn. posesje mieszczą się przy 

głównej drodze biegnącej przez wieś. Na terenie wsi znajduje się zespół wiejski zbudowany na 

przełomie XIX/XX w. Znajduje się tu kościół parafialny pod wezwaniem św. Anny z 1903r. 

(przebudowany w 1978r.), cmentarz rzymsko-katolicki (parafialny), cmentarz ewangelicki 

(nieczynny), a także niedawno odnaleziono na jednej z posesji zabytkową figurę Matki Boskiej, 

która po renowacji znajdzie godne siebie miejsce. W pobliskim lesie znajduje się miejsce pomięci – 

Kamień upamiętniający śmierć Aleksandra Kowalenki – Żołnierza Armii Radzieckiej, ciało zostało 

pochowane na Cmentarzy Żołnierzy Armii Radzieckiej w Krukówki. Nasi strażacy są opiekunami 

sprawnej do dziś zabytkowej sikawki konnej z 1882r. 
 

  
Fot. 3. Kamień upamiętniający śmierć Żołnierza Armii Radzieckiej – Aleksandra Kowalenki 

 

 
Fot. 4. Kościół parafialny pw. św. Anny w Drzewianowie 
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5.3. Imprezy 

Mieszkańcy wsi odczuwają silną potrzebę integracji, dlatego chętnie organizują różnorodne 

imprezy okolicznościowe takie jak: Odpust św. Anny 26 lipca, Dożynki parafialne, Dzień Kobiet, 

Dzień Matki i Ojca, Dzień Dziecka, pikniki rodzinne z okazji powitania i pożegnania lata, 

wieczorki taneczne oraz dyskoteki. 
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Fot. 5. Impreza integracyjna dla mieszkańców Drzewianowa 



5.4. Tereny i obiekty 

W Drzewianowie znajdują się działki budowlane pod zabudowę mieszkaniową oraz 

mieszkania na sprzedaż w budynku dawnej szkoły. Ważnym elementem naszego letniego 

krajobrazu są działkowcy, którzy przybywają latem do swoich domków letniskowych. Wówczas to 

mieszkańcy wsi uczestniczą w imprezach plenerowych nad jeziorem i vice versa. We wsi nie 

znajdują się żadne tradycyjne obiekty gospodarskie, takie jak np. spichlerze, kuźnie czy młyny, ale 

spora część domów mieszkalnych ma ponad 100-letnią historię. Ważnym miejscem w centrum jest 

świetlica wiejska i teren do niej przyległy. To tu odbywają się wszystkie ważne imprezy i zebrania 

wiejskie. Natomiast dzieci wolą spotykać się na boisku, tu mogą pograć w piłkę i pobiegać. 

  
Fot. 6. Ogródki działkowe 

5.5. Gospodarka i rolnictwo 

 Rolnicy z naszego terenu uprawiają najczęściej rzepak, pszenicę, przen.-żyto 

 i ziemniaki. Na terenie jednego z gospodarstw znajdują się karpniki. Ciekawostką i atrakcją naszej 

wsi stały się hodowane w jednym z gospodarstw strusie o sympatycznych imionach: Zuzia, Kasia  

i Kuba. W naszej wsi znajduje się też jeden z ostatnich w regionie zakładów rymarskich. 

Mieszkańcy oprócz gospodarstw rolnych prowadzą też małe rodzinne firmy remontowo-budowlane, 

warsztaty samochodowe, oraz usługowe z zakresu CO i handlowe.  
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Fot. 7. Ferma strusiów w Drzewianowie 

5.6. Sąsiedzi i przyjezdni 

 Miejscowość Drzewianowo stanowi północno-wschodnią granicę Powiatu Nakielskiego 

 i graniczy z dwoma powiatami sępoleński i bydgoski ziemski i trzema gmin (Sicienko, Sośno 

 i Więcbork), dlatego ma szerokie możliwości współpracy z innymi władzami samorządowymi, tak 

było w przypadku zakładania ogrzewania w kościele, gdzie pomocą służył nam burmistrz Mroczy  

i wójt Sicienka. Sezonie letnim odwiedzają nas działkowcy, którzy kupują produkty rolne-

spożywcze od rolników. 

5.7. Ludzie, organizacje społeczne 

W naszej wsi istnieje jedna z najstarszych OSP w regionie, która liczy sobie 125 lat 

udokumentowanej historii. Należą do niej kolejne pokolenia dzieci i młodzieży, co sprawia, że jest 

to wiecznie żywy pomnik naszej lokalnej tradycji. Strażacy biorą udział w akcjach gaśniczych oraz 

sportowych zawodach strażackich w kategoriach wiekowych seniorów, juniorów oraz 

młodzieżowych dziewcząt i chłopców.  

 9



                  
                                                             Fot. 8. OSP  Drzewianowo  

  
 
 

  
 Fot. 9. Miejsko- Gminne Zawody Pożarnicze w Mroczy – drużyny OSP Drzewianowo 

 

Niedawno - 29.04.2007r. zostało powołane do życia Stowarzyszenie Na Rzecz Rozwoju Wsi 

Drzewianowo. Jego założycielami są osoby, którym zależy na rozwoju wsi. Celem Stowarzyszenia 

jest szerzenie oświaty, organizacja kursów i szkoleń, aktywacja ludności wiejskiej, wspieranie 

działań społeczno-zawodowych kobiet, propagowanie dorobku kultury narodowej i kultywowanie 

tradycji lokalnej, współpraca z władzami samorządowymi województwa, powiatu, gminy i wsi              

w zakresie przygotowania i realizacji planów rozwoju infrastruktury i gospodarki wsi.  
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Fot. 10. Zebrania wiejskie 
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6. Jaka jest miejscowość DRZEWIANOWO? 
 

Co ją wyróżnia? 

Dobrze rozwinięte rolnictwo, zwarta zabudowa, więc wszyscy 
dobrze, znają swoje problemy i chętnie sobie pomagają. Wszyscy 
wyrażają chęć do współdziałania szczególnie młode małżeństwa 
zaangażowanie są w rozwój swojej miejscowości.  
 

Jakie ma pełnić funkcje? Rolnicze (produkcja roślinna i zwierzęca) 
 

Kim są mieszkańcy? 
Rolnicy i ich rodziny oraz osoby pracujące w sektorze usług i ich 
rodziny 
 

Co jest podstawą 
utrzymania? 

Praca na roli, praca w zakładach produkcyjnych innych instytucjach 
poza miejscem zamieszkania  
 

W jaki sposób są 
zorganizowani 
mieszkańcy? 

W naszej wsi istnieje silnie działająca OSP istniejąca od 125 lat. W 
dobie idących przemian na polskiej wsi mieszkańcy odczuwają 
potrzebę powołania Stowarzyszenia Na Rzecz Rozwoju Wsi 
Drzewianowo, którego celem jest promocja naszej miejscowości w 
regionie jak i pozyskiwanie funduszu na jej rozwój 
 

W jaki sposób rozwiązują 
problemy? 

Problemy rozwiązywane są na zebraniach wiejskich, w których 
często uczestniczą władze gminy 
 

Jak wygląda nasza wieś? Wieś jest czysta i zadbana  
 

Jakie obyczaje i tradycje 
są u nas pielęgnowane i 

rozwijane? 

Dożynki, dzień dziecka, pikniki rodzinne, dzień kobiet, jasełka bale 
przebierańców  

Jaki jest stan otoczenia i 
środowiska? 

Obejścia zadbane zabudowa zwarta domy przed I wojny światowej 
oraz lat 70-tych oraz nowe budownictwo jednorodzinne, wieś cały 
czas się rozrasta  
 

Jakie jest rolnictwo? 

Rolnictwo na bardzo wysokim poziomie Gospodarstwa zaopatrzone 
w sprzęt nowej generacji. Produkcja powyżej ustalonych norm gleba 
utrzymana w wysokiej kulturze 
 

Jakie są powiązania 
komunikacyjne? 

 
Przez środek wsi droga asfaltowa na obrzeżu wsi przebiega droga 
wojewódzka Mrocza -Bydgoszcz-Koronowo komunikacja dobrze 
rozwinięta PKS i Bus oraz własne samochody  
 

Co proponujemy dzieciom 
i młodzieży? 

  
Dzień Dziecka, dyskoteki, jasełka, imprezy plenerowe i rekreacyjno-
sportowe 
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7. Analiza SWOT 
SILNE STRONY SŁABE STRONY 

 dobra dostępność komunikacyjna, 
•  walory przyrodnicze i krajobrazowe 

wynikające przede wszystkim 
z urozmaiconej rzeźby terenu, zasobów 
wód i roślinności stwarzają możliwości 
rozwoju różnych form turystyki i 
rekreacji, 

• prężnie działające Stowarzyszenie Na 
Rzecz Rozwoju Wsi Drzewianowo oraz 
OSP, 

• aktywna dobrze wykształcona młodzież 
• dużo terenów zielonych, jezioro, rzeka, 
• walory historyczno – kulturowe, 
• aktywne, silnie zintegrowane 

społeczeństwo działające na rzecz 
promocji i rozwoju wsi, 

• możliwość uzyskania dostępu do 
środków UE na infrastrukturę techniczną, 
przeznaczoną na inwestycje na terenach 
wiejskich w tym rozwój różnych form 
turystyki, 

• sprawny system odbioru odpadów, 
• popularyzacja zdrowej żywności, 
• duży przyrost naturalny  
 

• zła droga na cmentarz, 
• słabe oświetlenie wsi, 
• brak sanitariatów w świetlicy i ogrzewanie CO 
• bardzo niski stopień wykorzystania walorów 

przyrodniczych i antropogenicznych dla 
rozwoju turystyki, 

• niski poziom uświadomienia mieszkańców, co 
do możliwości rozwijania działalności 
gospodarczej w zakresie turystyki 
i agroturystyki, 

• brak środków finansowych na pokrycie wkładu 
własnego przy aplikacji o środki z Unii 
Europejskiej. 

• nie rozwinięta baza noclegowa, 
• niska klasa czystości jezior, 
• nieprzygotowane tereny pod inwestycje 

turystyczne, 
• brak szlaków turystycznych, 
• brak zagospodarowanych miejsc do czynnego 

wypoczynku, 
• brak oznakowań, tablic informacyjnych o 

szlakach turystycznych walorach 
przyrodniczych i antropogenicznych, 

 

MOŻLIWOŚCI/SZANSE ZAGROŻENIA 

 
• możliwość pozyskania fundusze unijne 

na wielofunkcyjny rozwój wsi, 
• bliskie sąsiedztwo z większymi 

aglomeracjami głównie Bydgoszczą, 
moda na mieszkanie poza miastem, 
rozwój budownictwa jednorodzinnego, 
działki budowlane, mieszkania na 
sprzedaż,  

• ścisła współpraca pomiędzy sołectwem
 a gminą w zakresie realizacji 
przedsięwzięć, 

•  współpraca z sąsiednimi miejsco-
wościami, 

• podwyższenie i kształtowanie świa-
domości lokalnej poprzez organizowanie 
licznych spotkań i szkoleń jest szansa na 
jej zaktywizowanie w kierunku 
wielofunkcyjnego rozwoju wsi, 

• dostępność do pracy w Unii Europejskiej 
 

 
• degradacja wód, 
• słaba świadomość ekologiczna społeczeństwa, 
• ciągły brak funduszy,  
• duża biurokracja, 
• ucieczka młodych mieszkańców do dużych 

aglomeracji miejskich oraz za granicę. 
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II. WIZJA ROZWOJU MIEJSCOWOŚCI DRZEWIANOWO 

1. Wizja rozwoju miejscowości Drzewianowo (jaka ma być w przyszłości) 

Co ma ją wyróżniać? 

W pełni wyposażona świetlice wiejską i prężnie działające 
centrum kulturowo – sportowe. Skanalizowana i wyposażona w 
gaz ziemny, dobrze oświetlona z chodnikami i asfaltem do 
cmentarza. 

Jakie ma pełnić funkcje? 
Wieś ma stanowić nie tylko źródło utrzymania, ale także bazę 
kulturalno-rekreacyjno –sportową. 
 

Kim mają być mieszkańcy? 
Silnymi producentami w swej branży lub osobami pracującymi 
poza rolnictwem. 
 

Co ma być podstawą 
utrzymania? 

Dochody z rolnictwa, własnych firm i zakładów pracy. 
 

W jaki sposób na być 
zorganizowana wieś i 

mieszkańcy? 

Mieszkańcy działają aktywnie w Stowarzyszeniu Na Rzecz 
Rozwoju Wsi Drzewianowo, OSP, Parafialnym Caritasie.  
 

W jaki sposób mają być 
rozwiązywane problemy? 

Organizowanie szkoleń, kursów. 
 

Jak ma wyglądać nasza wieś? 

Gospodarstwo prężnie działające wyposażone w dobrej klasy 
sprzęt rolniczy. Schludne i zadbane obejścia, wyremontowanie 
drogi z chodnikami oświetlona wieś oraz kanalizacja i dostęp do 
gazu ziemnego. 

Jakie obyczaje i tradycje mają 
być u nas pielęgnowane  

i rozwijane? 

Procesja Bożego Ciała z tatarakiem. Spotkania grup 
modlitewnych, dożynki wiejskie i parafialne. 
 

Jak maja wyglądać 
mieszkania i gospodarstw? 

Schludne zadbane z dostępem do nowinek technicznych. 
 

Jaki ma być stan otoczenia i 
środowiska? 

Segregacja śmieci oraz kanalizacja wsi. 
 

Jakie ma być rolnictwo? Wysoko rozwinięte i konkurencyjne.  
 

Jakie mają być powiązania 
komunikacyjne? 

Drogi asfaltowe z chodnikami lampami w całej wsi.  
 

Co zaproponujemy dzieciom i 
młodzieży? 

Naukę poprzez pracę i przykład płynący z działalności dorosłych 
mieszkańców, ale także możliwość wykorzystania zdobyczy 
techniki (Internet), kultury i sportu. Celem mieszkańców jest 
wychowanie dzieci i młodzieży w przekonaniu, że życie na wsi 
nie ogranicza możliwości poznawania kraju i świata. 
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2. Kierunki rozwoju 

 
Drzewianowo ze względu na interesujące położenie, walory przyrodnicze i historyczno-

kulturowe jest miejscowością atrakcyjne nie tylko dla mieszkańców, lecz również dla osób z 

zewnątrz. Promocja wsi pozwoli na wielokierunkowy rozwój wsi, co przyczyni się do zmniejszenia 

bezrobocia oraz migracji społeczności lokalnej. Istotne znaczenie ma aktywizacja społeczno-

kulturalna mieszkańców Drzewianowa, czemu w istotny sposób przyczynić się może remont 

świetlicy oraz utworzenie centrum życia wiejskiego obejmujące: 

- świetlicę wiejską 

- remizę OSP 

- plac zabaw „Św. Anny” 

- boisko sportowe 

 

Realizacja w/w założeń może odnieść sukces w przypadku podjęcia następujących przedsięwzięć: 

- W pełni wykorzystać walory przyrodnicze (las, jezioro, rzeka, ukształtowanie terenu, itp.) do 

celów turystyczno-rekreacyjnych, utworzenie i oznakowanie ścieżek i tras turystycznych oraz 

obiektów i miejsc szczególnie atrakcyjnych. 

- Remont oraz wyposażenie świetlicy – miejsca spotkań mieszkańców, przede wszystkim dzieci 

i młodzieży. Organizacja różnorodnych przedsięwzięć (kulturalnych, artystycznych, sportowo-

rekreacyjnych, itp.) pobudzi do aktywnego uczestnictwa w tych przedsięwzięciach 

mieszkańców Drzewianowa.  

- Budowa placu zabaw „Św. Anny” pozwoli na aktywne zagospodarowanie czasu wolnego 

najmłodszych mieszkańców wsi. 
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3. Priorytetowe przedsięwzięcia 

PRIORYTET 1 – Tworzenie i modernizacja infrastruktury 

Cel 1 – Rozszerzenie działalności rekreacyjno – sportowej 
 
Projekt 1. Świetlica wiejska centrum życia wiejskiego 

• Remont budynku Świetlicy Wiejskiej, wraz z ogrzewaniem i ociepleniem 

• Wyposażenia świetlicy 

• Zorganizowanie zajęć pozalekcyjnych dla młodzieży 

• Zorganizowanie czasu wolnego dorosłych 

 
Projekt 2. Boisko sportowe – miejsce aktywnego wypoczynku 

• Modernizacja stadionu oraz budowa zaplecza 

• Budowa boiska do siatkówki, piłki ręcznej, i koszykówki 

 
 
Projekt 3. Plac zabaw 
 
• Budowa placu zabaw 

• Obsadzenie centrum wsi drzewkami i krzewami ozdobnymi, aby poprawić wizerunek naszej 

wsi 

Cel 2 – Unowocześnienie infrastruktury komunikacyjnej 

Projekt 1. Utwardzenia nawierzchni drogi oraz oświetlenie drogi do cmentarza około 1 km. 

Projekt 2. Budowa parkingów przy kościele i cmentarzu. 

PRIORYTET 2 – Edukacja i integracja mieszkańców 

Cel 1 – Działalność szkoleniowo – edukacyjna 
 
Projekt 1. Organizowanie szkoleń i kursów dla różnych grup mieszkańców (komputerowe, 

językowe, bukieciarstwa, kulinarne, artystyczne, itp.). 

Cel 2 – Działalność integracyjna i aktywizacyjna wśród mieszkańców sołectwa 
 
Projekt 1. Organizowanie rodzinnych pikników i festynów wiejskich. 

Projekt 2. Organizowanie spotkań tematycznych (np. układanie bukietów, pieczenie ciast itp.). 

Projekt 3. Organizowanie turniejów, meczy, rozgrywek sportowych. 
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4. Opis planowanych przedsięwzięć 
 

Zadanie postawione w projektach zmierzają do poprawy wyglądu naszej wsi w dobie 

integracji z UE. Pozwalają choćby w minimalnym stopniu zbliżyć się do obszarów wiejskich w UE. 

Treść przedstawionych punktów wynika z chęci poprawy wizerunku naszej wsi, 

 i propagowania zasady nie zawsze potrzebne są wielkie środki finansowe, aby poprawić codzienne 

otoczenie. Cele, jakie sobie postawiamy wymagają oczywiście wsparcia finansowego oraz chęci 

mieszkańców w niesieniu pomocy przy wykonywaniu niektórych prac. Ważnym celem dla 

mieszkańców naszej miejscowości jest inwestowanie w dorastająca młodzież i prawidłowy rozwój 

najmłodszych, czyli dzieci, dlatego duża część przedstawionego planu kierowana jest według 

oczekiwań młodzieży i dzieci. Projekty wykazane w planie są pracami wspierającymi działania 

społeczności wiejskiej i dbałością o dobro wspólne. Daje przykład rosnącej młodzieży, która staje 

się bacznym obserwatorem tego, co ich otacza i miejmy nadzieje, że zaszczepi to w sobie oraz 

będzie miała inne spojrzenie na świat. 

 

4.1. Świetlica wiejska miejscem spotkań społeczności wiejskiej 

Dzięki funkcjonowaniu świetlicy mieszkańcy wsi będą mogli spotykać się na imprezach 

kulturalnych, integrujących społeczność wiejską. Świetlica ma być miejscem organizacji czasu 

wolnego. Wyposażona w sprzęt komputerowy umożliwi mieszkańcom wsi dostęp do informacji 

poprzez Internet, przez co ułatwi m.in. poszukiwanie pracy, kształcenie, itp. Oprogramowanie 

multimedialne pozwoli np. na naukę języków obcych, itp. Ma również zapoczątkować realizację 

wspólnych przedsięwzięć na rzecz poprawy warunków i jakości życia na wsi. Wraz z remontem  

i modernizacją należy wyposażyć świetlicę w niezbędne do jego działalności elementy.  

        W uzasadnieniu powyższego przedsięwzięcia należy zauważyć, że rozwój kulturalny, choć nie 

przynosi bezpośrednich korzyści materialnych, wpływa na każdą dziedzinę życia. Jest katalizatorem 

przemian społecznych. Będzie to miało bezpośrednie przełożenie na inne dziedziny życia 

mieszkańców sołectwa.  
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4.2. Modernizacja boiska sportowego oraz budowa placu do piłki koszykowej  

i siatkowej w Drzewianowie 

Boisko - teren rekreacyjno-sportowy, ma on umożliwiać dzieciom, młodzieży i dorosłym 

aktywnie spędzać czas wolny.  

Boisko (plac) do koszykówki i siatkówki powinno zostać utworzone na terenie przyległym 

do placu zabaw w centrum wsi. 

• rekultywacja, niwelacja terenu i utwardzenie terenu, 

• ogrodzenie terenu, 

• ustawienie trybun, 

• wytyczenie odrębnych miejsc dla graczy 

• wytyczenie miejsca na zaplecze sportowe (świetlica wiejska), 

• wyposażenie obiektu w urządzenia rekreacyjno-sportowe: bramki do piłki nożnej, 

słupki i kosze do piłki koszykowej oraz słupki i siatkę do piłki siatkowej, piłki do 

gry, itp. 

• wytyczenie miejsc parkingowych. 

 

4.3. Budowa placu zabaw 
 Z roku na rok zwiększa się możliwość pozyskania środków zewnętrznych na budowę 

placów zabaw na terenach wiejskich, co oznacza, że również w Drzewianowie maże powstać plac 

zabaw z takich funduszy. 

 „Plac zabaw św. Anny” ma służyć zagospodarowaniu czasu wolnego oraz aktywnego 

wypoczynku najmłodszym mieszkańcom wsi. Ogródek jordanowski powinien zostać usytuowany 

na placu przed świetlicą wiejską.  

Prace nad utworzeniem „Placu zabaw św. Anny” obejmować będą: 

• opracowanie projektu zagospodarowania terenu pod plac zabaw, 

• pozyskanie środków, 

• rekultywację, niwelację i utwardzenie terenu, 

• ogrodzenie terenu, 

• montaż urządzeń zabawowych. 
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4.4. Edukacja i integracja mieszkańców 
 Te działania mają na celu przeprowadzenie na terenie wsi szkoleń i kursów między innymi 

w zakresie podwyższenie kwalifikacji zawodowych, edukacyjnych oraz poszerzania zainteresowań 

(komputerowe, językowe, bukieciarstwa, kulinarne, artystyczne, itp.). Organizowanie rodzinnych 

pikników i festynów wiejskich, spotkań tematycznych (np. układanie bukietów, pieczenie ciast itp.) 

oraz turniejów, meczy, rozgrywek sportowych pozwolą na jeszcze większą integrację społeczności 

wiejskiej. Wszystkie te działania mają przede wszystkim na celu atrakcyjne, pożyteczne i aktywne 

spędzania czasu wolnego. 

 

4.5. Unowocześnienie infrastruktury komunikacyjnej 

 Przeprowadzenie remontu drogi do cmentarza, odcinek około 1 km. Istotne znaczenie ma 

również pobudowanie parkingów przy kościele i cmentarzu Nowa nawierzchnia oraz parkingi 

pozwoli na łatwiejsze przemieszczanie się oraz łatwiejszą dostępność komunikacyjną i postój. 
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